

# 打击+防范，“攒”出实实在在安全感

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟



## 快侦快破，把“偷”走的安全感“抢”回来

小案不小，对被盗群众来说，被偷走的不仅是财物，还有“安全感”。

只偷了200多元现金和3瓶饮料，警察不会管吧？犯罪嫌疑人张某作案后还抱着这样的侥幸心理。然而，让他想不到的是，自己凌晨作案，傍晚就被民警抓获。

2月15日早晨，佃户屯派出所接到辖区一市场内多家小吃摊点失窃的报警。接到报案后，佃户屯派出所联合分局视频侦查行动队迅速赶赴现场调查。经过案情串并梳理，发现这些案件为同一人或同一伙人所为。通过实地走

访和调取监控，民警很快锁定了犯罪嫌疑人的行动轨迹，并于当天17时许将犯罪嫌疑人张某抓获。此时，距离民警接到报案仅仅过了10个小时。2月17日，几位店主专门制作了锦旗，向民警快速破案追赃表示感谢。

“怎么把‘偷’走的安全感‘抢’回来？就在一个‘快’字。”菏泽市公安局鲁西新区分局局长李本卿深有感触地说，分局强力推进“小案侦防”新机制，警务大数据合成作战中心整合各类警务信息数据资源进行深度研判，通过一体化实战应用平台推送至各实战单位，各警

种根据指令信息迅速上案、快速研判、精准抓捕。去年以来，分局侦破的侵财类民生“小案”中，超过70%的案件是在24小时内侦破，45%的案件在12小时内侦破，破案效能和群众安全感不断提升。

据了解，去年以来，全市公安机关通过开展夏季治安打击整治“百日行动”“雷霆打击·利剑护航”等专项行动以及“数据核采、小案侦防、数据摘桃”三大会战等系列行动，打击破案效能持续提升，全市刑事发案同比下降1.9%，刑事破案同比上升11.7%；刑事、治安警情同比分别下降18.6%、17.4%。

## 警保联控，守护夜幕下的安全感

“宁吃防范苦，不抢破案功。”这是不少民警的切身体会。

2月24日23时许，夜深人静。市公安局鲁西新区分局特巡警大队的值班队员兵分几路，按照事先部署开始了新一轮的巡逻。值班队员告诉记者，他们不仅要在街面巡逻，还要与派出所结合，随机对小区保安人员值班巡逻情况进行督导。

2月25日零时许，记者跟随巡逻队员来到市永昌路一家小区。此时，车站派出所三级警长张建国正带领值班人员在该小区进行督导。指出该小区保安人员存在的问题后，民警又来到监控室，反复叮嘱视频巡查人员应重点关注的点位。

凌晨1时许，巡逻队员来到市五屯路一家小区和保安人员一起在小区巡逻时，丹阳派出所值班民警马宁等人也来到了这家小区。他告诉记者，他们刚刚处置完一起警情，路过该小区，就过来看一下小区保

安人员值班情况。每天晚上，值班民警除了巡逻，处置完警情返回途中到小区督导，已经成为他们的常态。

要想平安一方，联防群治是关键。保安人员队伍庞大、分布广泛，是一股不可忽视的社会力量。据介绍，菏泽鲁西新区警方积极组织开展“警保联控”示范单位、示范小区创建活动。警保联控队伍由持有保安证的保安员或单位内部治安保卫人员组成，接受公安机关监督管理，协助公安机关开展巡逻守护、治安防范、应急处置等工作。

“让保安动起来，最起码会起到一个震慑作用。其实，他们的作用远不止于此……”张建国介绍，不久前，车站派出所辖区一小区保安人员在小区内巡逻，看见两个男青年骑着一辆电动车在小区来回转悠，形迹十分可疑，遂通知监控室注意“视频盯梢”，同时将情况向派出所反映，派出所随即通知就近巡逻的民警前往该小区，就过来看一下小区保

区查看。

几分钟后，巡逻的保安人员接到监控室的指令，两名男子在8号楼附近对一辆电动车实施盗窃。巡逻人员立即前往查看，两人受惊弃车逃跑。不久，两人被保安人员和赶来的民警合力抓获。

警保联控，对警方来说，不仅节省了警力，还能够获得更多的线索；对保安人员来说，有了民警的指导，技能更加专业，更容易被业主认可，同时有民警作为“后盾”，协助打击违法犯罪更有底气；而对业主来说，避免了遭受财产损失，是一个多赢的结果。

李本卿表示，警方在加大对盗窃等侵财违法犯罪打击力度的同时，根据辖区发案情况特点适时调整部署，警力跟着警情走，白天见警车、夜晚亮警灯，全力强化巡逻防控工作，深化警种联动、警民联防、警保联控机制，让辖区少发案、不发案，就能让群众感受到实实在在的安全感。

## 我市新添一省级工程研究中心

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霈)

牡丹晚报全媒体记者昨日获悉，日前，山东省工程研究中心名单(第一批)出炉，鲁西新区辖区企业大树集团达孚公司申报的“山东省工程研究中心——功能性食品配料山东省工程研究中心”成功获批，标志着我市新添一省级科研平台。

据介绍，该工程研究中心主要围绕基于所制备的小分子活性肽的不同功能，分别研发和生产营养增强食品、抗疲劳的运动型饮品、提高免疫力食品、降压、降糖和降脂食品及新型发酵类食品等特膳功能性食品，充分体现出小分子活性肽在这些功能性食品中专一的活性功能，建立不同来源和不同活性小分子肽的功能性食品库。能针对不同的消费群体，为其量身定做适合于该类群体的小分子肽功能



## 衣锦服饰助增收

2月25日，在牡丹区胡集镇衣锦服饰生产车间，当地群众在加工出口服装。据了解，衣锦服饰年产300万件服装，一期项目由山东衣锦服饰有限公司投资建设，位于牡丹区胡集工业园，总建筑面积近万平方米，主要建设针织服装生产线10条及仓库、办公等相关配套设施。该项目目前已经安置就业员工200余人，人均工资在3000元以上，让村民在家门口实现上岗就业。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 爱水护河做卫士



为进一步推进生态文明建设，增强公众护河护水意识，2月25日，东明县牵手公益协会在县文明办、县宣传部的指导下开展以“爱水护河，争做环保小卫士”为主题的护河护水志愿服务活动。活动中，志愿者们手持铁钳、垃圾袋各种工具，将散落在河堤步道、河岸周边的白色垃圾、废弃瓶罐等进行拉网式清理，为文明创建贡献自己的力量。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄